

DIARIO DEL COMERCIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DEMOCRATICO

PRECIOS DE SUSCRIPCION
AÑO XII
En toda España, CINCO pesetas trimestre.
En el extranjero, 15 pesetas trimestre.
Pago adelantado.
Anuncios y anuncios a precios convencionales.

Tarragona. Viernes 4 de Mayo 1906

DIRECTOR: D. RAFAEL CANELLAS

Redacción: RAMBLA DE CASTELAR, 29, BAJOS NUM. 3449

Administración: CALLE PORTUNT, 4, IMPRENTA

Cura primaveral de la Sangre
FERRO-QUINA-BISLERI

Reconstituyente poderoso.

Tónico encaz. Aperitivo higiénico
Es un tónico limpiador que da fuerza a la Salud?



Es un tónico limpiador por estar preparado directamente con las tres correas de quina y no son extractos; de olor aromático, sabor agradable, bien tolerado por los estómagos más delicados y perfectamente asimilable.

Da apetito, sangre y vigor.

De venta en todas las buenas

Farmacias y Droguerías

DEPOSITO: A. Rolando. Bajada S. Miguel, 1

Recuerdos históricos

En el Consejo de ministros de ayer estimó el Gobierno de toda urgencia ocuparse en el modo de dar cumplimiento a los decretos de las Cortes de Cádiz mandando erigir monumentos en conmemoración de los hechos heroicos de Gerona, Manresa y Zaragoza.

El primero de estos acuerdos se tomó como consecuencia de una proposición del diputado Valle, presentada en la sesión del 5 de Enero de 1812, en la que se pedía que el nombre del heroico defensor de Gerona fuese inscrito, con letras de oro, en una tabla que se colocaría en el salón de sesiones, y que, «cuando las circunstancias de la nación lo permitiesen, se levantara en la plaza principal de Gerona un monumento para memoria de su defensa, extraordinariamente distinguida, grabándose en él el nombre de su bizarro gobernador».

Manresa fué la primera población de Cataluña que levantó la bandera de la rebelión contra el invasor, entregando a las llamas el papel sellado que a nombre del regente Murat se le había remitido. Los franceses incendiaron la ciudad, destruyéndola casi por completo, pues quemaron más de 713 casas.

Las Cortes dispusieron conceder a la ciudad de Manresa el título de *muy noble y muy leal*, y al mismo tiempo disponer que en lugar oportuno se levantase una pirámide cuando las circunstancias lo permitiesen, que constantemente recordara a la posteridad su conducta heroica en grado eminentísimo. Pero debe recordarse que igual distinción que a Manresa se concedió por este mismo acuerdo de las Cortes a otra población no mencionada en la nota oficiosa, la villa de Molina, incendiada por los franceses el 2 de Noviembre de 1810, a la cual se otorgó el título de *ciudad*.

No creemos que en Molina se haya levantado el monumento, y justo es que, de cumplirse unos acuerdos, se cumplan todos los de aquellas memorables Cortes, sobre todo tratándose de honrar a poblaciones españolas.

Debe también recordarse que el mismo diputado Valle, que pidió se erigiese un monumento para conmemorar la heroica conducta de Gerona, presentó asimismo una proposición el 8 de Agosto de 1812 encaminada a que en su día se honrara asimismo la de la villa de Hostalrich, elevándose en la plaza principal una pirámide de piedra y grabándose en ella el nombre del gobernador del castillo,

D. Julián de la Estrada, que se condujo con extraordinario denuedo y bizarria.

La defensa de Zaragoza tuvo objeto el año 1811 en las Cortes de frases de gran alegría.

El diputado Terrero dijo que ni las de Babilonia, Jerusalén, Tiro, Sagunto, Cartago, Numancia, Amberes, Mastrich y San Quintín presentaban rasgos tan sublimes y extraordinarios como la de la capital aragonesa.

La erección de un monumento fué aprobada en la sesión del 19 de Agosto de 1813, a propuesta del Sr. Antillón, diciéndose que, en cumplimiento del art. 9º de la Real orden de 10 de Marzo de 1809, cuidase el Gobierno de que en la plaza de la Constitución de Zaragoza, se levantase un monumento para memoria perpetua del valor de sus habitantes y de su heroica defensa, encargando su pronta ejecución al Jefe político y Diputación de la provincia.

Y ya que de los acuerdos de las Cortes de Cádiz nos ocupamos, es oportuno decir que el decreto mandaba que en lo sucesivo se celebrase con toda solemnidad un aniversario por el 2 de Mayo de 1808 se aprobó en 2 de Mayo de 1811, y decía así:

«Las Cortes generales y extraordinarias, vivamente penetradas de los tristes y gloriosos recuerdos que en todo buen patriota no puede menos de renovar el presente día, y deseando que mientras haya en los dos mundos una sola aldea de españoles libres resuenen en ella las canticos de gratitud y compasión que se dehen a los primeros mártires de la libertad nacional han encomendado a mayor de todos los pueblos de la Monarquía que se celebre en lo sucesivo con toda solemnidad un aniversario por las victimas sacrificadas en Madrid el dia 2 de Mayo de 1808, a que concurrirán las primeras autoridades que en ellos existieren, y habrá formación de tropas, salvas militares y cuanto las circunstancias de cada pueblo pudieren proporcionar para la mayor pompa de esta función, tan patriótica como religiosa. Quedé así consagrado para siempre aquél insigne acontecimiento, y al paso que perpetuamente suban hasta el cielo nuestros ardientes votos por el descanso de

sus almas, sea su memoria constante estimulo de los esforzados alientos de los débiles, vergüenza de los insinables y sempiterna afrenta de los infames que, cerrando los oídos a los clamores de la patria, se afanen en balde por verla sujeta a la cogienda del tirano.»

UN NAUFRAGIO

RELATO DE UN TESTIGO

Acaban de llegar los supervivientes del Smet de Naeger, a barco escuela de la marina mercante.

He escuchado el relato de la catástrofe a uno de los marineros salvados, por el «Dunkerque», después de pasar un terrible día en la chalupa número 2 del barco naufragio.

El barco-escuela comenzó a hacer agua por una vía misteriosa, que no pudo conocerse, inundando el agua las bodegas y soldados.

Las bombas de mano y de vapor, eran insuficientes para achicar el agua, y cuando llevaban cuarenta y ocho horas de incesante trabajo, un violento golpe de mar utilizó cuatro bombas.

El mar estaba imponente, y al tercer día se utilizó la bomba de vapor de proa. La popa no funcionaba tampoco.

Cuando el barco comenzaba a hundirse

náufragos de auxilio que se le hacían.

El capitán Fucabid comenzó a ordenar el salvamento con gran sangre fría; pero las coñas eran schas trizas por los golpes de mar contra el costado del barco.

Muchos alumpos, terriblemente mareados, no podían dejar sus literas, y a pesar del peligro de muerte, nadie hizo actos de fuerza, embarcando por turno.

En el puente estaba el capellán, hombre heroico, que bendecía los botes a medida que se iban lanzando al agua. Y con calma estupenda, que a todos admiró, rezaba responsos ca-

da vez que el mar se engullía una embarcación.

Hubo detalles de sublime heroísmo. Un alumno que era buferano, cedió su sitio en la chalupa número 2 a otro que tenía padres, quedándose al agua.

El barón von Zillefest de Nievé, cedió su sitio en una canoa que se fue a pique, a un maquinista enfermo, y no quiso embarcar.

Los marineros cedían su plaza a los alumnos, y todos rivalizaban en heroísmo.

El barco se fué hundiéndo muy poco a poco, sostenido por sus mamparos y demás elementos estancos.

A última hora de la tarde calmó algo el viento, abrazando el mar, y pudo ponerse a flote una chalupa, en donde embarcaron los que aun había a bordo, consiguiendo alejarse del barco, en donde quedaron el capitán Foucauld, el segundo, barón von Zillefest de Nievé, y el capellán, padre Koyperst, el cual estuvo en el puente hasta que el barco se hundió totalmente.

El capitán, con la gorra en la mano, se hundió diciendo adiós con calma estoica a los que tripulaban la chalupa y el capellán, mientras se hundía, bendecía con su mano derecha el mar.

El segundo oficial, en un momento de terrible angustia para todos, trepo por el cordaje de un palo y consiguió nadar cuando el barco se hundió.

Nadando con otros tres naufragos, uno de ellos el primer oficial, llegaron a la chalupa y subieron a ella. Pero como estaba muy cercana al agua, se lanzaron al agua, muriendo ahogados.

La chalupa número 2 estuvo a merced de las olas cerca de tres días, sin agua ni vivos, siendo milagroso que el agua no la volviese.

Agarrados a cables y sostenidos por salvavidas siguieron a la chalupa cinco naufragos.

Cuando ya estaban exhaustos y muertos de sed, vieron un vapor, el «Dunkerque», y haciéndole señales con ropas puestas al extremo de los remos, consiguieron hacerse ver, siendo salvados a las cuatro horas de haber divisado el vapor.

— 132 —

ráronse silenciosamente aquellos individuos deslizándose por diversos sitios cual sombras fantásticas por entre la oscuridad que reinaba.

Como fácilmente se comprende, el asistente fué el autor de tal hazaña, que, aunque sobradamente cobarde en si, fué la única que se le ocurrió para impedir que se realizase, cuando menos de momento, la boda consagrada.

En efecto; el prometido de Magdalena tuvo que ser socorrido y auxiliado al empezar a amanecer, por unos pescadores, los cuales una vez le hubieron reconocido se apresuraron a transportarle a su domicilio quedando en bastante mal estado y tardando quince días en poder recuperarse de la paliza recibida. Cuantas indagaciones se iniciaron para descubrir al autor, autores de tan repulsivo e inexplicable acto, resultaron infructuosas por completo y por tanto el hecho quedó en la mayor impunidad.

La boda de Cecilia no pudo retrasarse por más tiempo y se verificó en el dia señalado; habiendo quedado aplazada para mas adelante y con no poco disgusto por parte del barón, la de su hija Magdalena.

salir de casa, no se enteró de ello, ya que las únicas noticias que recibía de Magdalena se las comunicaba el asistente. No era la madre del coronel y Juan que enterados de cuarto se manifestaban procuraban ocultarlo a Jorge con el objeto de tal contratiempo no agravase su enfermedad.

En casa de los de Barbastro, por otra parte, ocurrían desagradables escenas de familia, ya que Magdalena a pretexto de que aun era demasiado joven y quería conocer más fondo el carácter de su futuro marido, se negaba tenazmente a dicho enlace, no juzgando oportuna la existencia en que se hallaba el barón, el de comunicarle la verdad de los sentimientos sinceros que a la misma animaban en favor del coronel, si en suyo conocimiento lo hubiera visto.

Comprendiendo por otro lado el barón que todo aquello era una excusa, mostraba cada vez mas alarma en sus deseos de que se verificase lo que él tenía resuelto; hasta el extremo de que en una de las discusiones que sostuvo con su hija Magdalena, se agriñaron las cosas de tal modo que el barón le impuso su voluntad y esta sumisa y obediente por fin cedió, al menos al parecer.

Ignorando Magdalena lo que había sucedido con el coronel, no dudaba de que llegaría de un momento a otro y tenía puesta en el mismo su entera confianza creyendo que una vez allí haría todo cuanto humanamente fuese posible para

Cuentan detalles terribles y relatan hechos del capitán y del capellán, que demuestran un heroísmo superior a todo elogio.

Cuando el pánico era mayor el capitán dijo a la tripulación: «No hay peligro alguno. Y en prueba de ello voy a fijar la situación exacta del barco». Estas palabras infundieron ánimo y evitaron que la catástrofe fuese aún mayor.

Hasta el último momento dio órdenes con los tres oficiales de a bordo y murió con serenidad asombrosa.

El Gobierno ha socorrido a los naufragos que vienen de Hamburgo, y se lanza la idea de elevar un monumento en memoria de los heroicos oficiales y capellán del «Met-de-Nae-yer».

Como detalle terrible, dicen los marineros que el mar iba aproximando a la chalupa los cadáveres de los naufragos y los restos de los botes deshechos, teniendo que alejarse de ese fúnebre cortejo a fuerza de remos y con peligro de que el mar, al tomarlo de través, los tumbase.

ANTONIO PÉREZ.

UN RECUERDO

Corría el tren a una velocidad de veinte kilómetros. Encajonado en el único coche de tercera que figuraba en el tren de carga, sentíame dispuesto a conciliar el sueño, a pesar del traqueteo infernal que los muelles imprimían al coche, cuando una persona que viajaba en el mismo departamento se le cayó un papel al suelo. Mugriento y amarillo por la acción del tiempo lo cogí, antes que mi acompañante pudiera llegar a alcanzarlo. Al entregárselo, diome las gracias, añadiendo: es una poesía que halle hace pocos días en mi casa revolviendo papeles y que no sé quién es su autor ni como llegó a mezclarse con mis notas. Si V. quiere se la leeré. No le hice repetir la oferta y encendiendo fósforos, que sostenía con mi mano derecha, pues la luz del tren no llegaba a disipar las sombras que reinaban en el vagón, leyó la poesía con alguna dificultad, por la falta de luz y natural diction acabada. Gustóme tanto la poesía que le pedí permiso para publicarla en el DIARIO DEL COMERCIO. Accedió gustoso, y ahora van a saborearla mis amables lectores:

«El señor de horca y cuchillo»

Tendió la noche su velo,
Llegué á la cumbre de un monte,
Entré en el pardo castillo,
Me hallé en un salón cuadrado,
Y al resplandor de la luna
En el ojibar brillando,
Vi del señor del castillo
El imponente retrato.

Era su rostro una mezcla
De verdugo y de soldado,
Sus ojos lanzaban chispas
Hiel manaba de sus labios;
Sus altas sienes cubría
Dorado y luciente casco,
Alta la ferrea visera,
Flotante el gentil penacho,
Mellada cota de acero
Se descubría en sus brazos
Y encima la sobre-vesta
La gran cruz de los templarios,
El tajante en la cintura,
El mandoble en ambas manos,
Y encima el sillón revuelto
Con la capucha, su manto.
Todo su traje de guerra
Se ostentaba en el retrato
Imponente como fiero
Y por la luna bañada
Como si fuera la antorcha
De los siglos que pasaron.
Le contemplé frente a frente
Como la oveja al milano
Y recordé sus orgías,
Sus conquistas y sus raptos,
El honor de cien mujeres
Villanamente ultrajado.
Los gemidos de la plebe,
El rencor de sus esclavos
A la cola de sus brutos
Barbáramente azotados.
Y vi en derredor mazmorras,
Manchas rojas en los cuadros,
Una tumba en cada puerta,
En cada inscripción un bando,
En cada blasón un yugo
Y en cada sala un cadalso.
Y con un tizón de encina
Grabé en el pie del retrato:
Libertad e independencia.
Y pareció que el tirano
Rasgaba sus vestiduras
Mas con uñas, que con manos
Y yo... subí a la plataforma
En busca de luz y espacio.

La poesía ya la han leído mis lectores, pero en lugar de firma se veía un He dicho, metido dentro de un ovalo trazado con tinta.
¿Quién es el autor? Averigüelo Vargas, que tan hermosa poesía.

TRIQUITRAQUE.

NOTAS DE LA LOCALIDAD

En la sesión que de segunda convocatoria que celebrará esta tarde nuestra corporación municipal, se discutirá la siguiente orden del día.

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Registro de los Boletines Oficiales.
3. Distribución de fondos para el corriente mes.

4. Dictámenes de la Comisión da Fomento. 1. Autorizando a D. Rosa Posas para colocar un toldo; 2. Id. a D. Román Musolas para colocar un rótulo y revocar parte de una fachada; 3. Id. a D. José Piqué para sustituir una ventana por una puerta; 4. Id. a D. Ventura Pous para revocar y pintar los bajos de un edificio.

5. Id de la comisión de Gobernación. 1. Facultando a la Alcaldía para que disponga lo conveniente respecto a la restauración y arreglo de los gigantes y enanos; 2. Proponiendo informes los veterinarios municipales acerca la conveniencia de que se derogue el art. 77 del Reglamento del Matadero; 3. Proponiendo el arreglo y construcción de la Bandera del municipio.

6. Proposición de los Sres. Cavallé y Mérola para que se adhiera el Ayuntamiento al homenaje de solidaridad catalana.

7. Extracto de los acuerdos que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Es escandaloso lo que sucede muchas veces al llegar un tren procedente de San Vicente.

Anteanoche obligaron a los viajeros a pasar por el paso de carriages que conduce a la carga y descarga de la estación de Barcelona y como dicho paso se halla cerrado con un rastrillo, los viajeros tuvieron que trepar por él, convirtiéndose en gimnastas, ante el temor de herirse con los pinchos con que se halla rematado dicho rastrillo.

De nada sirvieron las protestas que hicieron los viajeros, pues no se quiso abrir la puerta.

Llamamos la atención del señor jefe, para que no se repitan tales abusos.

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha señalado para hoy los libramientos de pagos siguientes:

D. Alfredo Rusiñol, 10000'00 pesetas.
Arrendataria de Contribuciones, 22,178'74.
Sr. Presidente de la Audiencia, 4000'00.
Sr. Administrador de Correos, 209'25.
Sr. Jefe de Telégrafos, 60'72.
D. Manuel Sunyer, 41'16.
D. Lorenzo Cereceda, 159'70.
D. Jaime Sabater, 130'40.

Dos frailes franciscanos visitan diariamente nuestro archivo municipal, sacando datos para la publicación de una obra relacionada con su institución religiosa.

La Recaudación liquida obtenida por la Delegación de Hacienda de la provincia durante el próximo pasado mes de Abril asciende a 724.129 pesetas de las que corresponden a Aduanas 432.571 pesetas.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la osrosis.

Copiamos del Noticiero Universal de Barcelona de ayer.

«Con gran solemnidad se han celebrado en la parroquia de la Concepción solemnes funerales por el eterno descanso del alma de doña Amalia Durán Donato, viuda de don Francisco Bonet.

A los más sufragios ha asistido numerosa y distinguida concurrencia. El ofertorio resultó una verdadera manifestación de duelo que patentizó a la familia de la finada las múltiples simpatías de que goza entre la buena sociedad barcelonesa.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar á los parientes y deudos de doña Amalia Durán.»

Han recobrado la libertad los tres individuos que quedaban en la cárcel extinguendo la condena que les impuso el consejo de guerra, por el motín de consumos.

Felicitamos á los tres obreros y á sus familias.

Al comandante de caballería D. Justo Ruiz Menasalvas se le ha concedido el retiro para Tortosa asignándole el haber mensual de 375 pesetas.

El Apostolado de la oración celebrará hoy a las seis de la tarde en la Iglesia de Nuestra Sra. de la Enseñanza, la función acostumbrada.

E FERRO QUINA-BISLERI
vence las anemias.

Han comenzado las conferencias del ministro de Estado con los representantes de Alemania y de Suiza, para concertar los tratados comerciales con dichas naciones.

Se ha concedido al retiro para Ballester al segundo teniente (E. R.) del regimiento infantaría de Almansa don Lucio Martínez y Martínez, asignándosele el haber mensual de 146'25 pesetas y quedando sin efecto el empleo de primer teniente que se le confirió.

En el último mercado de cereales celebrado en Lérida rigieron los siguientes precios:

Trigo monte clase superior de 18'00 á 18'50
pesetas cuartera de 73.36 litros.
Idem corriente de 17'75 á 00'00 id.
Idem id. floja de 16'75 á 00'00 id.
Idem huerta de 16'75 á 00'00 id.
Cebada de 10'75 á 11'00 id.
Maíz de 11'00 á 12'00 id.
Habones de 15'00 á 15'50 id.
Habas de 15'00 á 15'50 id.
Judías de 28 á 35 id.
Aceite de 12'00 á 13 id.

La tendencia del mercado fué á la calma habiendo muy pocas existencias en plaza.

Ha salido para la Corte, acompañado de sus dos hermanas, nuestro particular amigo don Luis Rodríguez.

Deseamos les pruebe su estancia en la capital de la monarquía.

Por la Administración de Hacienda de la provincia ha sido aprobado el reparto de consumos de Flix.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refractante, digestiva y gasosa.

En comisión del servicio, ha pasado á Barcelona el primer teniente de carabineros Don Julio Brajulat.

Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública ha sido nombrado maestro interino de la Escuela pública superior de niños de Burriana, con el haber anual de 825 pesetas y demás emolumentos legales, nuestro paisano D. Ramón Otero.

Para hoy se anuncia en nuestro teatro Principe una función vermohut, poniéndose en escena la obra «La Cizana».

— 130 —

evitar que la proyectada boda no llegara a realizarse.

Por fin se señaló la fecha de la celebración del matrimonio para seis días después.

Enterado el asistente del dia señalado andaba loco y desesperado sin saber que partido tomar ni que hacer, ya que aparte del compromiso contraido por ocultar a su amo la verdad, yá sabemos, el cariño tan grande que por el mismo sentía y a toda costa comprendía que era preciso el hallar una solución con objeto de impedir, cuando menos por el momento, el enlace de Magdalena con el aristócrata joven de la Corte.

Dos días antes de tener que verificar la ceremonia pudo notarse en todo el señales inequívocas de la más completa alegría. Había concebido su plan y disponíase al llevarlo a la práctica.

Al coronel y a su madre disgustabales en gran manera el ver, ya que estaban ignorantes de los manejos que Juan se llevaba, que la mayor parte del dia lo pasaba fuera de casa y lo mismo sucedía contra su costumbre, por la noche; eso sin contar que con varios pretextos les había pedido adelantadas tres de sus mensualidades en pocos días.

Así las cosas, llegó la víspera del proyectado

caserío. La noche se presentaba por demás oscura.

El palacio del barón de Barbastro se hallaba situado de cara al mar y en sitio bastante apartado del centro de la ciudad; sus inmediaciones eran bastante solitarias a altas horas de la noche.

Serían próximamente las doce de la noche cuando abriéndose la verja de hierro que circundaba la mansión señorial, dió paso al elegante joven marqués de L. o sea al futuro marido de Magdalena, el cual siguiendo habitual costumbre salió de pasar la velada en casa de su prometida.

Como que no se había cometido en la vida hecho punible alguno por aquellas inmediaciones, caminaba nuestro joven aristócrata y cuando llevaba andados ya unos doscientos pasos, sin saber como y de los costados de las lanchas que en aquel sitio de la playa embarrancaban los pescadores, salieron siete ó ocho hombres con gruesos garrottes los cuales le acometieron con gran furia; descargando sobre él tan tremundos garrotazos, que a los pocos momentos y sin haber tenido tiempo de pronunciar el más leve grito cayó en tierra perdiendo a poco el conocimiento.

No debía de tratarse de una partida de malhechores, y solo si del instrumento de alguna venganza, por cuanto al verle en aquel estado reti-

— 131 —

Ayer se colocaban los toldos en los cafés instalados en nuestra hermosa Rambla, señal inequívoca de que no se hará esperar la colocación de sillas y mesas.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Algunos son los industriales que hacen pintar sus tiendas, ante la proximidad de la feria.

La distinguida esposa de nuestro amigo particular D. Pablo Sanromá ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

La enhorabuena.

Ha sido trasladado a la Ordenación de Fomento el electo oficial de 2.^a clase de la Administración de Hacienda de la provincia, don Manuel Giménez García.

Quien vusa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

UN NUEVO DESCUBRIMIENTO

Acaba de constituirse en Londres una importantísima Compañía, bajo la razón social «Blof», en omage al Prof. Samuel Makin Blof, célebre químico, al objeto de lanzar en el mercado la suya invención científica de Brillantes iguales á los legítimos endurezca y esplendor, este producto maravilloso se llamará «Brillantes Blof» siendo la perfección ahora un suceso cierto, pues antes había solamente dos clases, Brillantes Legítimos y Similes, desde ahora en adelante existirán tres clases, Brillantes Legítimos, «Blof» y Similes. Más de siete años el Prof. Samuel Makin Blof ha trabajado al perfeccionamiento del suyo procedimiento, pero solamente desde la invención del RADIUM y del uso del CARBORUNDUM ha sido posible dar á las piedras la dureza de los brillantes legítimos, sin perder el esplendor de estos. Muchos químicos han trabajado por años para ver de producir científicamente brillantes legítimos, y alguna vez con suceso, pero nunca á precio de mercado. Los brillantes producidos, algún año atrás, del químico Prof. Bessemere eran aun más bonitos de las mejores piedras halladas en el África del Sud, pero el coste de la producción, también hecha en gran escala, era superior al precio de los brillantes verdaderos. No hay pues duda alguna que todo eso se puede obtener químicamente, puede ser producido científicamente, adoptando los ingredientes necesarios y adictos. Al Prof. Samuel Makin Blof, débese la honra de ser el primer descubridor de estos ingredientes, los Brillantes «Blof» se limpian y lavan como los legítimos, nunca pierden su esplendor, y cortan también el vidrio. El efecto producido de esta invención sobre los dueños de minas en África, está claramente demostrado en un artículo comparecido en el London Standard de fecha 23 Octubre 1905.

Conferencia de sir William Thomson

Johannesburg 27 Octubre.

La conferencia sobre los brillantes que hizo sir William Thomson obtuvo un suceso muy grande. Los gastos de la conferencia fueron aproximadamente de Libras Esterlinas 650, comprendido los experimentos, explicando el procedimiento del químico Prof. Samuel Makin Blof, este salió confundiendo los cereadores de Brillantes de Johannesburg. La conferencia aclaró como vino construido el CARBORUNDUM y la GRAFITE en manera de dar á los BRILLANTES BLOF, el color del cristal y que fueron después encubiertos en RADIUM BROMIDE y sumergidos por varias horas en esta solución. Examinados después, se acertó que el RADIUM hizo adquirir un color turquesino magnífico que solo poseen los brillantes legítimos. Los Brillantes «Blof» resultaron extraordinarios también para otra propiedad, siendo extremadamente transparentes á los rayos Roentgen, mientras que cualquiera otra clase de imitación de brillantes queda obscura á los rayos Roentgen.

Los «BRILLANTES BLOF» serán introducidos en todas las ciudades del mundo, y mientras que no podrán totalmente eclipsar los legítimos, harán rebajar su valor, pues quien pagaría el precio de un brillante legítimo, cuando con poco gasto puede llevar una imitación tan perfecta?

La CASA M. CAMPI-C. CASELLA N. 548 DE MILAN (ITALIA) es la UNICA CONCESSIONARIA CON DEPOSITO, á donde débese dirigir todo pedido, no admite representantes, pues en breve, abrirá sucursales en todas las principales ciudades del mundo. No se envian catálogos, pues todas las esmeradas joyas de ultima novedad, macizas, planchadas en oro de ley 18 quilates, en elegantes estuches, franco todo gastos y á domicilio, envío en cajitas valor declarado en todos los países del Mundo á donde haya Oficina de Correos, al precio único de 25 pesetas, pago adelantado tanto sean sortijas, imperdibles, pendientes, alfileres para corbatas, alfileres para sombreros, botones de pechera, gemelos, collares, peinetas, broches, brilletes de cadena, medallas, pulseras etc. Para los anillos enviar la medida.

Todo pedido despachado á vuelta de correo.

Dirigirse al único concesionario M. CAMPI-C. Casealla núm. 548. Milán, (Italia).

DIARIOS OFICIALES

BOLETIN OFICIAL

Gobierno de la provincia.—Se encarga la busca y captura del soldado desertor del Regimiento Luchana, Jaime Breunon Casas, natural de Porqueras (Gérone).

Comisión provincial.—Señala los días 10 y 25 a las once, para celebrar sesión ordinaria en el mes actua.

Ayuntamientos.—El de Prat de Compte publica un extracto de los acuerdos tomados por el mismo durante el primer trimestre del corriente año.

Los de Tarragona, Dos Aguas, La Nou, Bonastre, Guiamets, Pauls, Colldejou, Pallejà, Albinyana, Margalef, Arboli, Senan, Fatima, Tortosa, Espolla de Francoli y Rodona, anuncian servicios.

—Providencias judiciales.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—8ta. Mónica.

SANTOS DE MAÑANA.—La C. San Agustín.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción en San Miguel.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia de las Descalzas. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de tres y 3½ á siete y 1½ se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús Sacramentado, terminará con la bendición y reserva.

MES DE MARÍA

Catedral.—A las siete de la mañana durante la misa de la capilla de Ntra. Sra. de Claustrero. A las doce en el altar de Ntra. Sra. del Rosario, durante la misma, y á las siete de la tarde en la propia capilla.

Stm. Trinidad.—A las ocho y media, durante la primera misa, y por la tarde á las siete.

Hospital.—A las seis y cuarto de la mañana durante la misa.

San Francisco.—A las seis y á las ocho durante la misa.

Sagrado Corazón.—A las cinco y cuarto misa y ejercicios, y á las seis y media de la tarde ejercicios como por la mañana.

San Miguel.—Por la tarde á las seis.

Huérfanas.—A las seis y cuarto de la tarde.

Jesús María.—A las seis menos cuarto de la tarde.

Dominicas de la Presentación.—A las cinco y cuarto de la tarde.

San Pedro.—A las siete durante la misa.

Carmelitas descalzos.—A las siete durante la misa.

Beneficencia.—A las cinco de la tarde.

Iglesia de Hermansas terciarias del Carmen.—Por la mañana á las seis y media, finalizando con motetes cantados á la Virgen.

CRÓNICA OFICIAL

Alcaldía Constitucional de Tarragona

Teniendo que procederse a la confección de uniformes de verano para los individuos de la guardia municipal y porteros del Ayuntamiento, se convoca por el presente anuncio a los sastres de esta capital que deseen encargarse del expresado servicio para que durante los días 4 y 5 del actual de doce a trece concurren a las Casas Consistoriales donde se enterarán de las condiciones á que habrán de ajustarse para la construcción de las mencionadas prendas.

Tarragona 2 Mayo 1906.—Manuel T. Cuuchi.

Registro civil

Inscripciones verificadas en el dia de ayer

Nacimientos.—Felipe Santecana Suñol, José Sarabé Castelló, Jaime Sans Rosas, Santiago Villalba Antolí.

Fallecidos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

MARÍTIMAS

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER

De Marsella y Barcelona v. Cabo San Sebastián, de 984 ts., c. Zarzuela, con efectos, consignado a D. Mariano Peres.

De Barcelona v. Anselmo, de 457 ts., c. Priada, con efectos, consignado a los Sres. Hijos de B. López.

De Génova y Barcelona, v. Grao, de 1010 ts., c. Lloret, con efectos, consignado a don Román Musolas.

DESPACHADAS

Para Bilbao y esc., v. Cabo San Sebastian, con efectos.

Para Bilbao y esc., v. Anselmo, con efectos.

Para Huelva y esc., v. Grao, tránsito.

Para Rapida de Alburquerque, l. Virgen del Carmen, con lastre.

Pelégrafo y teléfono

Madrid, 3.
Los principios de Gales

Telegrafian de Gibraltar que escoltado por el crucero «Terrible» esa mañana ha zarpado de aquel puerto para Inglaterra.

Comisión provincial.—Señala los días 10 y 25 a las once, para celebrar sesión ordinaria en el mes actua.

Ayuntamientos.—El de Prat de Compte publica un extracto de los acuerdos tomados por el mismo durante el primer trimestre del corriente año.

Los de Tarragona, Dos Aguas, La Nou, Bonastre, Guiamets, Pauls, Colldejou, Pallejà, Albinyana, Margalef, Arboli, Senan, Fatima, Tortosa, Espolla de Francoli y Rodona, anuncian servicios.

—Providencias judiciales.

—Correspondencia.

PASTILLAS SERRA SON LAS MEJORES PARA CURAR LA TOS

Y todas las enfermedades del aparato respiratorio porque modifican las mucosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho y la fatiga.
Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen opio ni morfina.

A DOS REALES CAJA
FARMACIA DEL CENTRO, DE MANUEL FONT, RAMBLA DE SAN JUAN, 57.

—TELÉFONO 48

FERRO-GUINA-BISLERI
SUCURSAL en Tarragona
BAJADA DE MISERICORDIA 6

UNIÓN
7, FRANCISCO BOIX

RECADERO
HITO

LACTIVA
DIARIO DE ENCARGOS A DOMICILIO,
TÉRIDA, REUS

RECADERO
HITO

FRANCISCO BOIX
SERVICIO DIARIO DE ENCARGOS A DOMICILIO,
TORTOSA, BARCELONA Y VICEVERSA

RECADERO
HITO

En este acreditado establecimiento tipográfico se ha recibido un inmenso surtido en tarjetas de visita de lujo y económicas.

CALLE UNIÓN, 24, 1º.

ESPECTACULOS
MOVIMIENTO INMISCIONAL DIFUSO EN EL MUNDO

TEATRO PRINCIPAL
ESTA SEMANA SE ESTRENARÁ EL DRAMA "LA VIDA DE JESÚS"
A ESTE SILENCIO SE BREVIA

IMPRESA UNIONISTAS GUERRA Y GUERRA

MODAS DE PARIS
MODA DE PARIS

PRENSA DE PARIS
MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS

MODA DE PARIS